

СПбГУ

ПРОТОКОЛ

встречи в дистанционном формате  
декана с представителями студенческого совета и студенческого научного общества

24.12.2021

№ 44/13-02-23

Председательствующий – И.Н. Новикова, декан Факультета международных отношений

Секретарь – М.Е.Козаченко, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

куратор первого курса,  
доцент кафедры европейских исследований  
председатель студсовета  
студент  
студент  
студент  
старосты первого курса

И.В.Иванников

А.Даровская  
Е.Барабанова  
Д.Попов  
А.Растворцева

Повестка дня:

1. О проблемах и трудностях учебного процесса.
2. О вакцинации обучающихся.
3. О мероприятиях студенческого научного общества в 2022 г.
4. Разное.

---

1. О проблемах и трудностях учебного процесса.

И.Н. Новикова, А. Даровская

Председатель студсовета А. Даровская отметила, что за истекшую неделю в студсовет жалоб и обращений по поводу учебного процесса не поступало.

- 1.1. Информацию принять к сведению.

2. О вакцинации обучающихся.

И.Н. Новикова, И.В. Иванников

И.Н. Новикова проинформировала о крайне низких темпах вакцинации среди студентов и не размещении ими данных о вакцинации в личном кабинете обучающегося, что ставит под угрозу возможность использовать смешанный формат обучения во втором семестре. При этом декан привела пример, когда именно благодаря настойчивости

студентов и преподавателей в некоторых группах, изучающих второй иностранный язык (в данном случае, арабский) вакцинация достигла 100 %.

И.Н. Новикова, в данной связи, в очередной раз обратилась к активу студенческого совета с просьбой провести разъяснительную работу и мотивировать студентов к вакцинации и размещению соответствующих данных в личном кабинете обучающихся.

И.В. Иванников рассказал об инициативе студентов первого курса обратиться к студентам-старшекурсникам с просьбой разместить необходимую информацию о вакцинации в личных кабинетах обучающихся, т.к. студенты младших курсов мечтают выйти в очный формат, однако эта мечта пока неосуществима в том числе, из-за пассивной позиции студентов-старшекурсников, желающих продолжать обучение в дистанционном формате.

2.1. Информацию принять к сведению.

### 3. О мероприятиях студенческого научного общества в 2022 г.

И.Н. Новикова

И.Н. Новикова поблагодарила студентов, особенно актив студенческого научного общества факультета (СНО ФМО) за прекрасную организацию студенческой конференции, которая прошла 3-4 декабря в гибридном формате и получила множество положительных откликов, в том числе, от руководства Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга.

И. Н. Новикова также поблагодарила актив СНО за подготовку плана студенческих научных мероприятий на 2022 г. Одно из первых научных мероприятий 2022 г. – это конференция (в формате заседания экспертно-аналитического клуба), посвященная юбилею легендарного советского разведчика К.Т. Молодого (Гордон Лонсдейл), которую планируется провести в Смольном кампусе СПбГУ 17 января 2022 г. Соорганизатор мероприятия – Комитет внешних связей Санкт-Петербурга. Подобная конференция была организована КВС Санкт-Петербурга в октябре 2021 г. и посвящена памяти легендарного разведчика Рихарда Зорге (<https://kvs.gov.spb.ru/news/64073/>).

Декан поблагодарила СНО факультета за активное участие в заседаниях экспертно-аналитического клуба студентов, созданного при Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга и выразила надежду, что СНО несмотря на зимнюю сессию, найдет время для подготовки студенческой конференции 17 января 2022 г. Студенты поддержали инициативу и делегировали в качестве координатора мероприятия со стороны СНО студентку 4-го курса Е. Барабанову.

И.Н. Новикова рассказала также о некоторых научно-просветительских проектах Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга, ссылки на видеозаписи которых предоставлены его руководством и могут быть полезны для всех студентов-иностранцев, кто увлекается историей России: Так, 6 декабря 2021 года Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга провел конференцию в память о святом благоверном князе Александре Невском в рамках завершения празднования 800-летия со дня рождения святого. Видеозапись размещена: <https://www.youtube.com/watch?v=ESCabeetmaU>.

3.1. Информацию принять к сведению.

#### 4. Разное.

И.Н.Новикова, А Растворцева

Аспирантка А. Растворцева обратилась с вопросом о том, что в настоящее время некоторые научные журналы требуют от аспирантов при публикации научной статьи заключение университета о возможности его открытого опубликования. До реформы Управления научных исследований СПбГУ (УНИ) аспиранты обращались в научную комиссию факультета, которая оказывала помощь студентам, направляя статью на соответствующую экспертизу. Сейчас аспирантам трудно получить такое заключение, и они не знают, к кому следует обращаться по данному вопросу, кто в ректорате утверждает заключение о возможности открытого опубликования статьи.

И.Н. Новикова обратилась за разъяснением порядка получения заключения к проректору по научной работе С.В. Микушеву и начальнику отдела правовой охраны и лицензирования результатов интеллектуальной деятельности А.А.Матвееву – РК 44/13-06-2 от 23.12.2021 «Об утверждении Заключения о возможности открытого опубликования статьи». Ждем ответа.

4.1. Информацию принять к сведению.

Председательствующий

Секретарь



И.Н. Новикова

М.Е.Козаченко